



REPUBLIC OF MOLDOVA  
HONORARY CONSULATE IN BULGARIA

## Доклад

на Почетното консулство на Република Молдова в  
Република България – гр.Пловдив  
за 2020г.

През 2020г. Почетният консул на Република Молдова в Република България – гр.Пловдив, г-н ВЕСЕЛИН ЧИПЕВ, с консулски окръг, обхващащ областите Пловдив, Хасково и Стара Загора, даде личен принос за активизиране на връзките между Република Молдова и Република България на политическо, икономическо и културно ниво, както и активно насърчаваше икономическите интереси на Република Молдова в района на Пловдив.

На 27 февруари, президентът на Република България – г-н Румен Радев награди Н. Пр. г-н Штефан Горда - посланик на Молдова в България с орден „Мадарски конник“ първа степен като признание за последователните му усилия за развитие и задълбочаване на приятелските отношения между двете страни по време на четиригодишния му мандат. На събитието присъстваха неговата съпруга – г-жа Лидия Горда, г-н Веселин Чипев, представители на президентската институция, множество посланици и представители на дипломатически мисии. По време на церемонията, посланик Горда изказа благодарност към почетния консул за ангажираността му в сътрудничеството между двете страни.

С началото на пандемията, г-н Чипев дари маски и дезинфектанти на Посолството в помощ на молдовските граждани в гр.София. Маски и дезинфектанти бяха осигурени и в Почетното консулство в Пловдив, откъдето гражданите, живеещи в Пловдив и региона, можеха да си вземат.

През май, почетният консул предостави безвъзмездна финансова подкрепа на Република Молдова в борбата с COVID-19.

На 24ти август се състоя официалната церемония по повод новоназначения Посланик на Република Молдова – Н. Пр. Анатол Чебук и присъстваха неговата съпруга – г-жа Лариса Чебук, и г-н Веселин Чипев. По време на събитието, президентът на Република България – г-н Румен Радев прие акредитивните писма.

През септември, Н.Пр. г-н Анатол Чебук и почетният консул бяха специални гости на откриването на новата учебна година в българското висше учебно заведение по аграрни науки “Аграрен университет-Пловдив”, където делегацията беше поздравена от ректора на университета – проф. Кристина Янчева.

Почетният консул участва в 7-то издание на “Moldova Business Week”, което се проведе на 19 и 20 ноември. Поради пандемията, тазгодишното събитие бе проведено чрез дигитална платформа и даде уникална възможност за проучване на инвестиционния, търговски и икономически потенциал на Република Молдова, както и за обмен на контакти с други бизнес партньори.

През изминалата година, почетният консул на Република Молдова беше интензивно ангажиран с проекти в социалната, икономическата, културната и политическата сфера в страната и чужбина, и честно и почтено представляваше интересите на Република Молдова.